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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Osvaldo Coelho) - Srs. Deputados, havendo

número regimental, declaro aberta a presente reunião, convocada pelo Presidente

da Câmara, nos termos regimentais, para instalação da Comissão e Eleição do

Presidente e dos Vice-Presidentes.

Na forma do art. 39, assumo a Presidência dos trabalhos.

Esclareço aos nobres pares que esta Comissão é composta por 32

Deputados titulares e igual número de suplentes, em conformidade com ato da

Presidência que passo a ler:

“Ato da Presidência

Nos termos do § 2º do art. 202, decide constituir a

Comissão e dá um prazo de 40 sessões para proferir

parecer.

O quorum  exigido para eleição dos cargos da

Comissão é de 17 Deputados, ou seja, maioria absoluta.”

Peço a todos que permaneçam no plenário, para que possamos proceder à

eleição.

Esclareço ainda a V.Exas. que se encontram sobre a mesa de votação

cédulas com a seguinte chapa resultante de acordo: para Presidente, Deputado

Fernando de Fabinho, indicado pelo PFL; para Vice-Presidente, Deputado Luiz

Carreira, indicado pelo PFL. Para 2º e 3º Vice-Presidentes não houve indicação. Há

ainda oportunidade de manifestação do voto em branco para quem assim quiser

proceder.

À medida que os Srs. Deputados forem sendo chamados, depois de

assinarem a folha de votação e de posse da sobrecarta, devem se dirigir ao local da

votação e selecionar a cédula, colocando no mesmo envelope que será depositado

nesta urna.

Chamo o Deputado Fernando Ferro para auxiliar a Presidência durante o

processo de votação.

Sr. Deputado Fernando Ferro, solicito a V.Exa. que proceda à chamada dos

membros titulares, em seguida a dos suplentes, até que se complete o número da

referida bancada.
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O SR. DEPUTADO FERNANDO FERRO - Sr. Presidente, vou iniciar

chamando os Parlamentares do PT.

O primeiro sou eu, Deputado Fernando Ferro, e peço licença para votar.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Sr. Presidente, peço a palavra pela

ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Osvaldo Coelho) - Tem V.Exa. a palavra.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Deputado Fernando Ferro, antes que

V.Exa. inicie o processo de votação, uma vez que não foram indicados o 2º e o 3°

Vice-Presidente, proponho que o Deputado Daniel Almeida seja candidato ao cargo

de 2º Vice-Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Osvaldo Coelho) - É uma indicação da

Liderança?

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Ele é o próprio Líder.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Osvaldo Coelho) - Mas há uma formalidade,

um acordo firmado na Secretaria-Geral da Mesa. Não é uma indicação dele. É uma

combinação de vantagens. Há uma burocracia, uma formalidade regimental. Quem

encaminha é o Presidente João Paulo. De forma que, não há, na realidade, nada do

que suspeitar, apenas cumprir o Regimento.

(Não identificado) - Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Osvaldo Coelho) - Tem V.Exa. a palavra.

(Não identificado) - Sr. Presidente, entendemos que houve encaminhamento

do Presidente João Paulo para o cargo de Presidente e para o partido que indicará o

Relator.

A exemplo do que fizemos na Comissão Especial que analisa as agências

reguladoras, os cargos de 2º, 3º e 4º Vice-Presidentes podem ser preenchidos por

um acordo entre os Deputados. O PSDB concorda plenamente com a indicação do

Deputado Daniel.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Osvaldo Coelho) - Nobre Deputado, tenho

que me ater ao Regimento. Lamento, mas é uma formalidade.

(Não identificado) - Não regimental. Para esta Casa,...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Osvaldo Coelho) - É uma formalidade, uma

tradição. Foi um acordo celebrado com a Presidência da Casa.
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(Não identificado) - Sr. Presidente, se quisermos votar no Deputado Daniel

Almeida, nada impede que votemos. A cédula está aí em branco e é só votar. Nada

vai impedir que votemos em S.Exa.

(Não identificado) - Não consegui explicar-me.

(Não identificado) - Sr. Presidente, acabei de ser eleito 3º Vice-Presidente da

Comissão que trata das Agências Reguladoras e havia o encaminhamento do

Presidente para o Presidente e para o Relator. O Deputados presentes é que

preencheram democraticamente os outros cargos, até para simbolizar um grande

acordo. Se não há indicação da Liderança,...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Osvaldo Coelho) - Nobre Deputado, arrisco e

vou além: se o Plenário dispensa a formalidade da indicação do Presidente João

Paulo, concordo e procedo à votação.

Os Srs. Deputados que concordam com a dispensa da indicação do Deputado

João Paulo...

(Não identificado) - Pela ordem, Sr. Presidente.

Sr. Presidente, na verdade, a Presidência da Comissão está extrapolando.

Não estamos querendo ir de encontro à decisão do Presidente João Paulo, mas

estamos chegando no limite dessa decisão. O Presidente João Paulo indicou o

Relator e o Presidente. Fora isso, as indicações estão em aberto. Não estamos de

maneira alguma querendo ir de encontro à decisão do Presidente. Pelo contrário,

estamos aqui para acatar a decisão da Presidência, é praxe da Casa. V.Exa. está

presidindo os trabalhos e, como é de costume, vamos seguir, piamente, a orientação

do Presidente João Paulo: para Presidente, o Deputado Fernando de Fabinho, e

para Relator, o Deputado Fernando Ferro. No entanto, pergunto a V.Exa.: há

indicação do Presidente João Paulo para 2º e 3º Vice? (Pausa.) Não há indicação.

Portanto, se não há indicação, não estamos indo contra a decisão do Presidente

João Paulo.

Era isso que gostaria de esclarecer, Sr. Presidente.

(Não identificado) - Sr. Presidente, pela ordem. A título de informação, quais

os acordos feitos anteriormente? V.Exa. disse se definiu em acordos. Quero saber

então como foram esses acordos. Com quem? Com quais Líderes?
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Osvaldo Coelho) - A Comissão tomou

conhecimento de que houve uma reunião de Líderes com o Presidente João Paulo e

que foram acordados e definidos o nome do Presidente e do Vice-Presidente.

(Não identificado) - Presidente e Vice-Presidente, certo.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Osvaldo Coelho) - Mas não houve essa

formalidade para o preenchimento dos outros 2 cargos. Por isso estou insistindo

nisso. Também não quero ficar sozinho nesta decisão. Se V.Exas. concordam em

dispensar a indicação, eu arrisco. Mas o meu voto é que se aguarde a indicação do

Deputado João Paulo.

Toda demora encerra-se hoje. Toda semana vamos nos reunir para completar

os nossos trabalhos, sobretudo o da eleição da Mesa Diretora da Comissão.

(Não identificado) - Sr. Presidente, quero fazer uma proposta: eleger os

nomes que estão sendo propostos aqui e, caso o Presidente João Paulo não

concorde com a votação, os 2 Deputados que forem eleitos, sem terem sido

consultados, renunciam.

O SR. DEPUTADO FERNANDO FERRO - Só para contribuir, Sr. Presidente.

Já que estamos iniciando a votação, sugiro o nome do Deputado Jackson Barreto

para completar a chapa junto com o Deputado Daniel. Se houver algum

impedimento regimental, providenciaremos a troca dos nomes, caso não haja acordo

por parte da Presidência. Mas creio que essa é uma formalidade que estamos

tentando superar.

Proporia essa composição para assim concluirmos a chapa e já iniciarmos os

trabalhos da Comissão.

(Não identificado) - Concordo com o Deputado Fernando Ferro.

(Não identificado) - Também concordo com o Deputado Fernando Ferro, Sr.

Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Osvaldo Coelho) - Aprovado. A Chapa fica

completa com estes 2 nomes: o Deputado Jackson Barreto para 3º

Vice-Presidente...

(Não identificado) - O Tocantins, como Estado doador, abstém-se de

participar da Mesa, Sr. Presidente.
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(Não identificado) - Sr. Presidente, solicito a suspensão da reunião por 5

minutos, para que eu possa completar a chapa.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Osvaldo Coelho) - Como as chapas já

estavam previamente formalizadas, pedirei uma tolerância de 4 minutos para que

essa alteração seja procedida. A reunião está suspensa por 4 minutos.

(A reunião é  suspensa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Osvaldo Coelho) - Está reaberta a reunião.

Prossegue a votação. O Deputado Fernando Ferro já votou.

O SR. DEPUTADO FERNANDO FERRO - Dando início ao processo de

votação, pelo Partido dos Trabalhadores, o primeiro chamado a votar sou eu,

Fernando Ferro.

 Deputado José Pimentel. (Pausa.)

Deputado Luiz Bassuma. (Pausa.) Ausente.

Deputado Virgílio Guimarães. (Pausa.) Ausente.

Deputado Walter Pinheiro. (Pausa.) Ausente.

Deputado Zezéu Ribeiro (Pausa.) Está viajando.

Pelo PFL.

Deputado Aroldo Cedraz. (Pausa.) Ausente.

Deputado Fernando de Fabinho. (Pausa.)

Deputado José Rocha. (Pausa.)

Deputado Luiz Carreira. (Pausa.)

Deputado Osvaldo Coelho. (Pausa.)

Pelo PMDB.

 Deputado Jorge Alberto. (Pausa.) Ausente.

Deputado Mauro Lopes. (Pausa.) 

Deputado Olavo Calheiros. (Pausa.) Ausente.

Deputado Wilson Santiago. (Pausa.) Ausente.

Pelo PSDB.

Deputado Eduardo Gomes. (Pausa.)

Deputado Gonzaga Mota. (Pausa.) Ausente.

Deputado Helenildo Ribeiro. (Pausa.) Ausente.

Deputado João Almeida. (Pausa.) Ausente.
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Passamos ao PP.

Deputado Cleonâncio Fonseca. (Pausa.) Ausente.

Deputado Ildeu Araújo, numa das vagas do PP, pelo PRONA. (Pausa.)

Ausente.

Deputado Márcio Reinaldo Moreira. (Pausa.)

Deputado Mário Negromonte. (Pausa.)

Pelo PTB.

Deputado Jackson Barreto. (Pausa.)

Deputado Jaime Martins. (Pausa.) Ausente.

Pelo PSB.

 Deputado Givaldo Carimbão. (Pausa.) Ausente.

Deputado Gonzaga Patriota. (Pausa.) Ausente.

Pelo PPS.

Deputado Raul Jungmann. (Pausa.)

Pelo PDT.

 Deputado Mário Heringer. (Pausa.)

Pelo PCdoB.

 Deputado Daniel Almeida. (Pausa.)

Vamos chamar os suplentes.

Pelo PT.

 Deputado Josias Gomes. (Pausa.) Ausente.

Pelo PFL.

 Deputado José Carlos Araújo. (Pausa.)

Pelo PMDB.

 Vagas as suplências.

Pelo PSDB.

 Deputado Antônio Cambraia. (Pausa.)

Deputado Narcio Rodrigues. (Pausa.) Ausente.

Deputado Vicente Arruda. (Pausa.)

Pelo PP.

 Deputado Cleonâncio Fonseca. Está registrado.

Deputado Walter Feldman, ainda pelo PSDB. (Pausa.)
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Pelo PL.

 Deputado Jaime Martins. (Pausa.)

Deputado Virgílio Guimarães, pelo PT. (Pausa.)

O PL já completou.

 Deputado Roberto Pessoa. (Pausa.)

Deputado Severiano Alves, para votar pela vaga do PDT. (Pausa.)

Pelo PP, Deputado Márcio Reinaldo Moreira. (Pausa.)

O SR. DEPUTADO FERNANDO FERRO - Sr. Presidente, está concluída a

votação.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Osvaldo Coelho) - Solicito ao Deputado

Fernando Ferro que verifique se o número de sobrecartas coincide com o número de

votantes.

(Pausa.)

O SR. DEPUTADO FERNANDO FERRO - O número de sobrecarta coincide

com o de votantes, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Osvaldo Coelho) - Informo ao Plenário que o

número de sobrecartas — 19 — coincide com o número de votantes, também 19.

Passemos à apuração dos votos.

Solicito ao Deputado Severiano Alves que proceda à contagem dos votos.

(Pausa.)

O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - Sr. Presidente, vou anunciar o

número de votos que cada candidato recebeu.

O Deputado Fernando de Fabinho recebeu 19 votos para Presidente.

O Deputado Luiz Carreira recebeu 19 votos para 1º Vice-Presidente.

O Deputado Daniel Almeida recebeu 19 votos para 2º Vice-Presidente.

O Deputado Jackson Barreto recebeu 19 votos para 3º Vice-Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Osvaldo Coelho) - A Presidência declara

encerrada a apuração e proclama os eleitos: para Presidente, Deputado Fernando

de Fabinho; para 1º Vice-Presidente, Deputado Luiz Carreira; para 2º

Vice-Presidente, Deputado Daniel Almeida; para 3º Vice-Presidente, Deputado

Jackson Barreto, todos com 19 votos.
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Declaro empossados os eleitos e convido o Deputado Fernando de Fabinho

para assumir a Presidência da Comissão.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Vou precisar muito

dos seus ensinamentos, Deputado Osvaldo Coelho.

O SR. DEPUTADO OSVALDO COELHO - De ensinamentos não, mas pode

contar com a minha presença.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Nos termos do art.

41, inciso VI, do Regimento Interno, designo para a Relatoria da Comissão o Sr.

Deputado Fernando Ferro, a quem convido para compor a Mesa.

Passo a palavra ao Sr. Relator.

O SR. DEPUTADO FERNANDO FERRO - Sr. Presidente, inicialmente,

queremos agradecer a indicação. A sugestão, na verdade, partiu do nosso partido,

mas queremos dizer que estamos aqui imbuídos do propósito de dar celeridade à

apreciação dessa PEC que, sem sombra de dúvida, tem grande significado para a

nossa ação enquanto Parlamentares comprometidos com a história do Velho Chico,

exatamente porque se coloca numa perspectiva de discutir intervenções nesse rio

da unidade nacional e nos convoca, a partir da iniciativa do Senado, a elaborar as

propostas que conduzirão para essas políticas.

 Na condição de Relator, estaremos receptivos a todas as sugestões. Iremos

promover audiências para ouvir especialistas da área e acolheremos de plano todas

as contribuições que os pares desta Comissão possam fazer, através de iniciativas

que visem contribuir para a formulação das propostas que nos competem a partir

desta Relatoria. Temos certeza de que vamos construir um relatório à altura dos

esforços, da necessidade e da responsabilidade que devemos ter com o Rio São

Francisco.

Agradeço a oportunidade de participar deste grupo para analisar essa PEC.

Vamos ao trabalho, que é responsabilidade dos Parlamentares comprometidos com

a luta em defesa do Rio São Francisco.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Deputado Fernando

Ferro, fico muito feliz por ter V.Exa. como Relator desta Comissão.

Comunicamos ao Srs. Deputados que, de acordo com o Regimento Interno, a

partir de amanhã terá início o prazo de recebimento de emendas por 10 sessões.



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ COM REDAÇÃO FINAL
Nome: Comissão Especial - PEC 524-A/2002 - Bacia do São Francisco
Comissão Especial - PEC 524-A/2002 - Bacia do São
Número: 0673/04 Data: 26/5/2004

9

Esclareço que as emendas deverão ser apresentadas com um quorum mínimo de

um terço de assinaturas dos Deputados, ou seja, 171 assinaturas. As emendas

deverão ser apresentadas em 4 vias, uma original e 3 cópias, devidamente

autenticadas, conforme determinação expressa no Ato da Mesa nº 49, de 2000,

alterado pelo Ato da Mesa nº 101, de 2001.

O prazo para exame do mérito da proposição é de 40 sessões, a partir da

constituição da Comissão. Hoje, já estamos na 27ª sessão, e isso nos permite

provocar os Srs. Deputados no sentido de que precisamos ser ágeis, para que

cumpramos o prazo e não haja mais prorrogação. Precisamos tentar fazer as

emendas necessárias e montar um relatório digno desta Comissão e também da

Bacia do São Francisco.

Antes de franquear a palavra aos senhores membros, lembro que a próxima

reunião será para definição da agenda dos trabalhos. Assim, caso os Srs.

Deputados queiram sugerir nomes para serem ouvidos em audiência pública,

deverão fazê-lo por requerimento escrito, apresentado à Secretaria da Comissão,

com antecedência que permita sua publicação na Ordem do Dia das Comissões. Os

que vierem a ser apresentados durante ou após a reunião somente serão

apreciados depois de regimentalmente pautados.

Peço aos nobres pares que se inscreverem para falar que declinem seus

nomes, para efeito de identificação junto à taquigrafia.

Tem a palavra o Deputado Severiano Alves.

O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - Sr. Presidente, faz-se necessário

que V.Exa. mande distribuir, se possível ainda hoje, uma cópia do texto da emenda,

para que eu possa proceder às minhas emendas.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Vamos providenciar,

Sr. Deputado. Pediremos à Secretaria da Mesa que distribua a todos os membros da

Comissão, titulares e suplentes, esta PEC, para que possam ser estudadas e

analisadas as emendas.

Mais algum Deputado quer usar a palavra? (Pausa.)

Não havendo mais Deputado que queira pronunciar-se, aproveito a

oportunidade para agradecer os votos que recebi desta Comissão. Agradeço a todos

a participação. Como Presidente, estarei sempre à disposição da Comissão,
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juntamente com os membros que compõem a Mesa, principalmente a Relatoria, que

aqui já se pronunciou e também se colocou à disposição.

Esperamos fazer um grande trabalho à frente desta Comissão, realizando as

audiências públicas necessárias e que sirvam de subsídio para que o relatório seja

objeto de um trabalho digno. Esperamos que possamos preencher as necessidades

da existência desta Comissão e que tenhamos êxito o mais rapidamente possível,

para encerrarmos o trabalho dentro do prazo, votar o relatório e a PEC ir ao plenário

para ser votada.

Esse trabalho é muito importante para todos os Estados que são banhados

pelo São Francisco, especialmente a Bahia, que necessita urgentemente dessa

interferência. É bom lembrar que, no passado, com a existência da contribuição do

Governo Federal, tivemos grandes serviços realizados na Bacia do São Francisco,

principalmente com a criação da CHESF, que hoje está tendo condição de

proporcionar eletrificação a todos nós, do Nordeste do Brasil, principalmente à

Bahia. E isso está gerando lucros, receitas, contribuição para os cofres do Governo,

emprego e, acima de tudo, alegria e satisfação notadamente ao homem do campo,

principal beneficiário desse serviço.

O Governo do Presidente Lula adotou um projeto que tem como objetivo

oferecer energia para todos. Esperamos que nós, desta Comissão, possamos

contribuir para que a Bacia do São Francisco volte a ter recursos e que, com isso,

haja projetos, principalmente nas áreas de irrigação, recuperação e infra-estrutura

nas cidades ribeirinhas, e que, acima de tudo, se possa fazer o que mais interessa

no momento, que é gerar emprego e renda.

Tenho certeza absoluta de que a aprovação desta PEC será fundamental

para a recuperação e revitalização da Bacia do São Francisco.

O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - Sr. Presidente, desejo fazer uma

complementação.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Tem V.Exa. a

palavra.

O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - V.Exa. anunciou, no início, que

deveríamos ser ágeis para que a PEC tivesse maior celeridade.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Com certeza.
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O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - V.Exa. também anunciou que a

próxima reunião será para estabelecer um calendário de trabalho.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Exatamente.

O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - Bom, V.Exa. sentiu algum sinal do

Governo no sentido de que devemos acelerar esta proposta ou não houve por parte

do Governo qualquer sinal?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Não.

O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - A minha pergunta tem o seguinte

fundamento: é uma matéria importante, como V.Exa. acaba de anunciar.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Importantíssima.

O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - A todos nós, sobretudo os do

Nordeste e parte de Minas Gerais, interessa muito esse estudo e a conclusão deste

trabalho. Aliás, temos também a SUDENE, para a qual não tivemos um desfecho

final. Ela está recriada, mas ainda não está...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Interrompo V.Exa.

para lembrar um fato importante. O Ministro Ciro Gomes disse hoje, em uma

audiência pública, que recebeu autorização para expressar o seu ponto de vista. E

S.Exa. é contra, terminantemente, a criação da SUDENE.

O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - Da SUDENE?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Exatamente. Que o

Palocci, sob pressão, fez esse compromisso, esse acordo.

O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - Contra a recriação da SUDENE?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Contra a recriação

da SUDENE.

O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - Eu lamento, mas não vou tratar

desse caso.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - É lamentável.

O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - No calendário, o senhor está

imaginando fazer audiências públicas internas ou até externas?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Também.

O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - É só isso que estou pergunto.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Se necessário for,

vamos fazê-las. E esperamos ter importantes contribuições, que será na próxima

sessão, para fazermos realmente um cronograma de trabalho e, a partir daí,

cumprirmos todos os prazos.

Tema palavra o Deputado Fernando Ferro.

O SR. DEPUTADO FERNANDO FERRO - A propósito da indagação do

Deputado Severiano Alves, informo que fui procurado por representantes do

Ministério do Meio Ambiente, que expressaram seu interesse e preocupação com o

andamento desta Comissão. Gostariam de participar dos nossos trabalhos e querem

contribuir, porque entendem a PEC como extremamente importante para os

objetivos do Ministério do Meio Ambiente e para a incorporação das políticas do

Governo Federal para a revitalização do Rio São Francisco.

Deputado Severiano Alves, na condição de Relator, gostaria imensamente

que V.Exa., que conhece, pois é da Região, pudesse contribuir com a sugestão de

audiências, não só aqui, mas fora da Câmara, para que possamos absorver o

máximo de informações e contribuições que nos ajudem na formulação dos

horizontes previstos nesta PEC que, evidentemente, são muito importantes para

aqueles que conhecem a história do Rio São Francisco. A transposição das suas

águas e toda a discussão associada à revitalização deve ser um elemento central

desse debate por conta das agressões que esse Rio sofre, da sua importância e,

evidentemente, da responsabilidade que todos temos para garantir a sua

continuidade integral como instrumento de crescimento e desenvolvimento da

Região Nordeste e, em particular, do Semi-Árido. O Rio São Francisco tem

importância nacional.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - É importante

lembrar, mais uma vez, que os maiores interessados somos todos nós. Temos a

obrigação de desenvolver o trabalho, como Parlamentares, mas também temos

interesse, já que aqui estão exatamente aqueles que desejam a revitalização da

Bacia do São Francisco.

Aproveito para pedir à Secretaria da Mesa que tente, dentro do possível, usar

os meios de comunicação desta Casa, inclusive fora dela, por meio da Assessoria

de Comunicação da Câmara dos Deputados, para divulgar a instalação desta
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Comissão. Peço também à assessoria do PFL que faça o mesmo. Tenho certeza de

que isso gerará interesse de outras pessoas que estão fora desse processo no

sentido de participar, nos ajudar e contribuir com o desenvolvimento desta

Comissão.

Não havendo mais quem queira fazer uso da palavra, convoco reunião para o

próximo dia 2, quarta-feira, às 14h30min.

O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Tem V.Exa. a

palavra.

O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - V.Exa., que participa desta e de

outras Comissões, a exemplo de todos nós, que também participamos de diversas

Comissões, CPIs etc., poderia encontrar um meio-termo. Afinal, todas as Comissões

da Casa sempre marcam reuniões para às 14h30min. É raro o dia em que não

temos 2 ou 3 horários chocando. Hoje, por exemplo, tive 3 horários. Então, será que

não poderíamos encontrar um horário na terça-feira, pela manhã?

É aquela história: só se marca reunião na conveniência dos companheiros

Deputados. Eu chego aqui todas as segundas-feiras. Não temos que marcar reunião

só à tarde ou só às quartas-feiras, quando as Comissões, tradicionalmente,

funcionam — quando não há reuniões deliberativas, há audiências públicas sendo

realizadas nas diversas dependências da Casa.

Então, Sr. Presidente, sugiro que nós, que temos interesse na questão da

Bacia do São Francisco — como eu, o Deputado Fernando Ferro e V.Exa. —,

marcássemos reuniões para as terças-feiras pela manhã. Quarta-feira é um dia ruim,

porque haverá choque de horários, com certeza. Às terças-feiras e quartas-feiras à

tarde já estão marcadas reuniões de várias Comissões que funcionam

tradicionalmente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Lembro a V.Exa. que

as informações que temos é que na terça-feira e na quarta-feira, pela manhã, a

preferência é das Comissões Permanentes, que dificilmente concedem vagas para

as Especiais. As Comissões Especiais sempre ficam para o período da tarde. Agora,

na segunda-feira ou na quinta-feira...
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O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - Terça-feira, não. Na terça-feira há

muitos plenários sobrando na Casa. Não seria o caso de consultar, Sr. Presidente?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Poderíamos acatar a

sugestão de V.Exa. e já marcar...

O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - Pelo menos esta primeira, por

experiência.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - A primeira, para ver

se conseguimos ter o maior número possível.

O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - Há problema para V.Exa., Sr.

Relator?

O SR. DEPUTADO FERNANDO FERRO - Há. Nessa semana provavelmente

estarei viajando.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Sim,

independentemente, se V.Exa. estivesse presente, haveria problema?

O SR. DEPUTADO FERNANDO FERRO - Não haveria problema.

O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - Mas na primeira reunião teria que

haver a presença de S.Exa. V.Exa. viajará nessa semana?

O SR. DEPUTADO FERNANDO FERRO - Vou para a Alemanha.

O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - A semana toda?

O SR. DEPUTADO FERNANDO FERRO - Exato.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Então, teríamos...

O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - Mas podemos fazê-la sem o

Relator, já que S.Exa. tem uma viagem assim...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Tão longa e tão

importante.

O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - Pelo menos, S.Exa. não

desaprovaria o calendário. Não é isso, Sr. Relator?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - S.Exa. já disse que

vai deixar uma procuração aqui.

O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - Pode ser para terça-feira?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Vamos marcar,

então, para terça-feira, às 14h30min?
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O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - Não, estou propondo terça-feira de

manhã.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Perdão, às 10h.

O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - Se não for assim, prefiro que seja

na quarta-feira mesmo.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Então, vamos

atender ao pedido da maioria do Plenário.

Está marcada a próxima reunião para terça-feira, às 10h. Vamos lutar. V.Exa.

é o responsável para nos ajudar a montar escolta.

O SR. DEPUTADO SEVERIANO ALVES - Já estou vendo aqui a relação e

vou trabalhar.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando de Fabinho) - Está encerrada a

reunião.


